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A nemzeti-demokrata tömb 
keretében tömörültek és álltak sorom- 
1 póba az ország mindazon erői, amelyek 
a parancsuralmi kormányzati rendszer- 
nek mindenkor ellene voltak s a szabad 
ország szabad életének kivivásáért a 
egnagyobb áldozatot, a legkeményebb 
helytállást vállalják most. 
Magatól ertetődő, hogy ez az áldozat 

és helytállás ma harc. Ebben a harc- 
ban, amely a béke s a jövő biztositása 
érdekében indult, a vezerlő elv: mind- 

azoknak az erőknek a mozgósitása - 
nemzetiség vallásra, pártállásra való 
tekintet nelkül - amely erők egyek 
abban a célkitüzésben, hogy a népi sza- 
badság helyreállittassék. 

Sohasem volt, most sincs szabadság 
harc nélkül, áldozatok nélkül. Sőt, a mai 
nagy küzdelemben a közös felszabaditó 
arc vállalása már nem is csak a sza- 

badságnak, hanem egyik-másik nemzet 
létének vagy nem létének lett az ára. 
Éppen ezért a legnagyobb áldozat is in- 
dokolt: nemzetek, országok jövője forog 
ockán. ; 

Amily mértékben a szövetséges ha- 
talmak hadigépezetének és diplomáciá- 
jának pörölycsapásai visszaszoritották 
az elnyomás rendszerét Európában, oly 

mértékben vált egyre nyilvánvalóbbá 
tettekben is hogy a népek millióinak 
lelkéből sem erőszakkal, sem hitegetés- 
sel, sem piopagandával nem irthatták 

i a szabad, független élet vágyát. Nem 
volt titok eddig sem, hogy csak a nem- 
zeti szocialista imperializmus helyzet 
adta előnyei vagy erőszakos fellépése 
folytán jutottak hatalomra parancs- 
uralmi kormányzatok Európa kis álla- 

maiban. Nem volt titok, hogy a kis dik- 
tatorikus kormányok szava a népek 
nagy hangversenyében csak ennek az 
imperialásta akaratnak alárendelt mel- 

lékmondata lehetett, azé az akaraté, 
4amely - hogy a mi életünkbe vágó ese- 
tet idézzünk - Erdélyt ketté szakitot- 

, hogy azután északi felével Romá- 
niát, déli felével Magyarországot ke- 
csegtesse s e két országot egymás ellen 
kijátssza Nem titók az sem, hogy a 
nemzeti szocialista imperializmus a 
maga süllyedőben lévő hajójához igyek- 
szik láncolmi még most is azt a két lát- 
szat-függetlenségben élő kis országot, 

amelyet földrajzi helyzeténel fogva és 
megszálló hadosztályai révén a leggör- 

csösebben tart markában: Magyarorszá- 

zot és Sziovákiát. A román és a bolgár 
bDélda, a finn események azonban meg- 
mutatják, mily áthághatatlan szakadék 

álasztja el a kis népeket a parancs- 
Ilmi rendszertől s hogy az igazi nem- 
és demokrata erők nemcsak hallat- 

ák szavukat a sorsdöntő pillanatban, 
hanem megujuló lendülettel nyomban 
hozzá is láttak a cselekvéshez, a nép- 
mentő munkához. 
Románia uj kormánya az országhoz 

intfézett első kiáltványában be elentet- 
te: „Megszünt a dik atura. A 
ép szanyeri jogait. Az 

litikai kormányzat, 
et meg fogunk való- 
demokratikus kor- demokrata tömbben 

at lesz. 
teletben tartjuk 

aiversítátii din el
elom 

azaszozty 

adó körök véleménye szerint 
állapodást legkevesekb két na 

A szovjet csapatok románia 

ma napról-napra emelkedik. 

. 

Bucuresti. (Rador). A Reuter- 
i ökség jelenti Londonból: 

mény arról számol be, hogy a mémet 

Bucuresti. (Rador). A Reuter- 
ügynökség jelenti szeptember 4-én, hét- 
főn reggel Lendonból: 
Moszkvából jelentik, hogy a szovjei 

fővárosban lévő román küldöttséget a 
Sanatescmkormány teljhatalom 
házta fel a Szovjet-Unióval, A 
az Egyesült Allamokkal fe 
fegyverezüneti tárgyalásokat illetőleg. 

Bucuresti (Rador). Londonból je- 
lenti a keuter-ügynekség: Az ankarai 

A nyilatkozatot a török 
sok is ismertettek. 
Maniu fuliu kijelentette, hogy Öfelsé- 

ge L Mihai király elhatározásával uj 
korszak kezdődött Románia történeté- 
ben, Románia 1944 augusztus 28-ig 
helytelen uton járt. Az augusztus 23-1 

rádióállomá- 

Bucuresti (Rador). Stockholm- 
ból jelenti a Reuter-ügynökség: Jól 
értesült svéd körök meggyőződése 
szerint Finnország és Németország 
között a kapcsolatok megszakitá a 
küszöbön áll. 

Bucuresti Rador). Moszkvaból 
jelenti a Reuter gynökség: Molotov 
szovjet külügyi née biztos vasárnap nyi- 
latkozott Finnorszag helyzetéről. Kije- 
lentette, hogy mielőit finn küldöttség ér- 

velen és összefüggéstelen ellenállással tal 
portokban az erdőkkben és a mezőkön rejtőznek el, de erélyes tisztog 

Egy 
kvában kiadott hivatalcs közle: 

rádió közölte, hogy Maniu luliu állam- 
miniszter nyilatkozott a török sajtónak 

A Romániai 

1 jelentik - a Romaánia és a S 
k 

A mnmémetek 448 ezer embert vesztettek a romám 
- jeleniik Moszkvából 

veszteségek a romániai fronton 418 
emberre emelkedtek, ezek közül 208 
ezer a halott, a többi fegoly. A halot- 
tak között van egy hadtesitábarnok 
és hat hadosztály-tábornok, a foglyok 

Telihatalmu megbizatás a romám 
bizottságmak 

A bizottságnak ilyenformán joga van a 
megegyezés alairására a nélkül, hogy 
előzetesen értesitené erről a kormányt. 
Az egyezményt valószinüleg még ma 
aláirják. 
A szovjet csapatok romániai előnyo- 

mulásáról nem adnak pontos megjelölé- 
seket, - folytatódik a Reuter jelentése. 

1Egyhadoszlop. amely Plcestiből észak 

Mamiu nyilatkozata a törölk 
államcsinyt minden román kivánta és 
az egész nép támogatta. 
- Nem fér hozza kétség - mondotta 

Maniu fuliu államminiszter -, hogy a 
háboru végleges befejezéséig és a beke 
megkötéséig még áldozatokat kell hoz- 
nunk, de mindenkinek fizetnie kell az 
elkövetett hibákért. Most azonban, ami- 
dőn Románia oldalán ott van Anglia, az 

Egyesült Allamok és a Szovjet-Unió s 
ezekkel a hatalmakkal együtt harcol, a 

Finnország szakitott Néegnes 
kezne Moszkvába, a finn kormánynak 
a következő felteteleket kell teljesite- 
nie: Németországgal minden kapcsolatot 
szakitson meg. Szólitsa fel a nemet kor- 
mányt arra, hogy csapatait legkésőbb 
szeptember 15-ig vonja ki Finnországból. 

finnországot, a finn kormánynak gon- 
doskodnia kell arról, hogy a csapatokat 

leszereljék s a szövetségeseknek átad- 

Ha a német csapatok nem hagyjáik el 

var Népkőzösség lapja 

m 
Szakitás Németországaal -Megszüntek az ellenségeskedések 
a Szovjet-Unióval - A német csapatoknak szeptember 15-i 

távozniok kell Finnországból 
A Dumna északi parija mmemlém a szavjel csapalok tevább 

myomansimak előére myaugal jelé 

Muravjecfj alamiiolia meg a Beolgdár Déke-kormányi 
Bucuresti. (Rador). A Reuter hirügynökség szeptember 2-án a következőket jelentette Londonból: Mérték- 

mint Meszkvábó 
n belül aláirják. 

i előnyomulásáról szóló ujabb hirek nem tesznek emlitést egy helységről sem, de 
rámutatnak arra, hogy a szovjet csapatolk Bucurestitől nyugatra és északnyugatra nyomulnak előre és csak jelenték. 

koznak a szórványos német csoportok részéről. A német katonák kis cso- 
ató akció folyik ellenük és a német hadifoglyok szá- 

ovjet-Unió közötti fegyverszünet megz 

Pleestitől északra még vannak kis számu német egységek - folytatódik a Reuter-jelentés - de ezek a román 
és szovjet csapatok részéről kifejtett hatalmas nyomás következtében nem tudnak ujjászerveződni vagy összpontosulni 
a szilárdabb ellenállás megkisérlésére. ; 

iai iromtomn. 

ött pedig szintén egy hadtest-tá 
Kan, valamint tiz mémet had- 
ytábornok, - közi a Moszkvá- 

ban Riadott hivatalos jelentés 

legyverszüneti 

felé halad, vasárnap megközelitette 
Brasov-Brassót. A másik hadoszlop, 
amely Eucurestiből északnyugat felé in 
dult, a Kárpátok lejtői mentén nyomul 
előre Erdély irányában. A harmadik 
hadoszlop amely a Duna északi partja 
hosszában nyugat felé nyomul előre, 
szintén teret nyert, =- fejeződik be s 
Reuter jelentése. 

sajtoómak 
román hadsereg tevékenységével hozz 
járulván a háboru gyors befejezéséhez, 
meggyőződésünk, hogy a szöv s 
hatalmak kellő módon értékelik ma 
hozzájárulásunkat. Ezen kivül a sz 
vetséges hatalmak elismerik a nemzet 
függetlenség és szociális igaz: 
ugyhogy országunk jövője 
szélyeztetve - fejezte be nyilatkoz 
Maniu fuliu államminiszter. 

urszaggal 
„Anglia hozzájárult e feltétele 

folytatodik a jelentes - 
fjüzőtt hozzá semmifél 

együttmüködő 
Szavatoljuk négy párt - a nemzeti hbelalis, a nem- 

i zeti parasztpárt, a komimunista és a 
szociáldemokrata párt - az erők és el- 
Bseondolások izzásában az élethez vezető 

a utakat és adottságokat teremti meg, az 
ittélő magyarságra fontos szerep vár. 
Kezdettől fogva vallott álláspontunk, 
hogy az igazi demokrácia légkörében a 
magyarság minden felelősen gondolko- 
zó rétegének meg kell találnia a közös 

sorsépités ut, 

munkának. A dem 
sát Rornániában a 



Bucuresti (Rador). Londonból je- 
enti a Reuter-ügynökség: A finn rádió 

országi arcvonalon Finnország és a 

Szovjet-Unió között az ellenségeskedé- 
sek a hétfői nappal megszüntek. Man- 

adott a csapatoknak. Az ellenségeske- 

dések megszüntetéséről szóló megegye- 
zés a déli arcvonalra vonatkozik, mivel 
északon a német csapatok tartják a 
frontot. 
A finn távirati ügynökség még kö- 

zölte, hogy a német kormányt hivatalo- 
san értesitették, hogy ha szeptember 

15-ig a német csapatok nem hagyják el 
Finnország ferületét, e csapatokat le- 
szerelik és mint hadifoglyokat a szövet- 
ségeseknek átadják. 

Hakcel finn miniszterelnök ez alka- 
lommal beszédet mondott. Hangoztatta, 
hogy a Németországgal való kapcsola- 
tok megszakitását a megváltozott poli- 
tikai és katonai helyzet indokolta. Azt 

a megállapodást a német kormánnyal, 
hogy Finnország nem köt különbékét, 
Ryti volt államelnök a parlament jóvá- 
hagyása nélkül irta alá. Igy az alkot- 
mány értelmében az uj államelnököt 
nem köti ez a megállapodás. Beszéde 
végén a finn miniszterelnök figyelmez- 
tette a népet arra, hogy előre nem lát- 

hétfőn reggel közölte, hogy a délfinn- 

nerheim tábornagy erre nézve parancsot 

.. 

1 

ható veszélyek felmerülhetnek a jövő- 
ben. 
Bucuresti (Rador). Londonból je- 

lenti a Reuter-ügynökség: Észak-Finn- 
országban jelenleg 120.000 német ka- 
tona tartózkodik. Parancsnokuk finn il- 
letékes köröknek biztositékot adott ar- 
ra, hogy a német csapatok szeptember 

London (Reuter). A brit sajtószol- 
gálat jelenti Ankarából, hogy az uj 
bolgár kormány megalakult. Miniszter- 

elnök Muravjeff, az agrárpárt elnöke, 

Musanoff, a demokrata párt elnöke, aki 

Bucuresti. (Rador). Londonból 
jelenti a Reuterügynökség: Azok az an- 
golamerikai csapatok, amelyek Bel- 
giumban nyomulnak előre, vasárnap este 
48 kileméterre voltak Brüsszeltől és csak 
60 kilométerre a holland határól. Más 
amerikai kötelékek Nancy és Metz felé 
közelednek, sőt az előőrsök e két városi 
márel js érték. A Mosel felyőt 40 kilo- 
méter széles arcvonalon tulhaladták s 
az angol-amerikai csapatok itt is már 
csak 50 kilométerre vannalk a német ha- 
tártól. A part közelében a brit csapatok 
Lile várcsa felé közelednek, felszaba- 
ditván a gazdag szénbánya-vidéket A né- 

Megalakult az uj bolgár kormány 

Gyors szövetséges előnyomilás 

........ 

Mannerheim napiparancsa az ellenségeskedések megszüntetéséről 
katonai körök véleménye szerint a né- 
met csapatok eddig az időpontig kiürit- 
hetik Finnországot, de csak a nehéz 
fegyverzet nélkül. IÍgy a német erők 
kénytelenek lesznek nagyszámu tankot, 
tüzérségi üteget és gépesitett jármüvet 
elhagyni. 

15-ig elhagyják Finnországot. Moszkvai 

ébván 

ja bolgár fegyverszüneti bizottság elnö- 
ke, az uj kormányban tárcanélküli mi- 
niszter lett. 

Bucuresti. (Rador). A Reuter brit 
hirügynökség jelenti Bucurestiből: Clo- 

met rádió elismerte Calais és Boulcgne 
kikötőjének kiüritését. 
Dél-Franciaországban az angolame- 

rikai csapatok Lyoen városát teljesem 
felszabaditotlák, sőt a várostól észak- 
keletre lévő Beurg városát is elfoglalták. 
A belgiumi és hollandiai belső arcvo- 

nal a szövetséges főhadiszállásról rádió 
utján utasitást kapott. A belga és hol 
land hazafjak saját parancsnoksággal 
rendelkeznek. Bernát herceget, Jujian. 
na holland trónörökösnő férjét a hol- 
landiai, mig Gérard tábornokot a bel- 
giumi belső erők főparancsnokává ne. 
vezték ki. 

Szerda, 1944 szeptem be 

dius dr. a Németország balkáni gazd 
sági kérdéseinek mtézésével megbi 
nagykövet fogolyként Romániában v 

Magyarországon bezárják az összes 
szórakozó-helyiségeket 

Bucuresti (Rador). Londonból j 
lenti a Reuter-ügynökség: A német rá 

dió közölte, hogy a magyar kormán 
általános mozgósitást rendelt el. A moz 
gósitási intézkedések keretében Ma. 
gyarországon minden szórakozó-helyi. 
séget bezárnak. Az igy felszabadult sze. 
mélyeket a hadsereg vagy a hadiipa 
szolgálatába állitják, - közli a jelenté. 

Belgiumlban 
A holland néppel közölték, hogy 

ország felszabaditása és a kormányn 
Lendonkól való visszatérése már 
napok kérdése. Belgium felszabadito 
részében a közgazgatást már belg: 
tisztviselők végzik. 

Brest városa és kikötője ellen a tá- 
madást, főleg erős légi kötelékek harc 
bavetésével vasárnap tovább folytatták. 
Azt hiszik, hogy a német helyőrség más 
nem állhat ellen sokáig. 

Bár egész Nyugat-Európában az id. 
továbbra is Eedvezőtlen, az ég felhős és 

A R 

Munkások, parasztok, katonák, értelmiségiek, nők és iljak: Polgártlársak: 
Megszünt a népellenes háboru, amibe 

az ország népét rántották. Megkezdő 
dött az ország nemzet felszabaditó há 
Eoruja Hitler hordáinak igája alól, 
A szövetségesek győzelmes seregei az 

utolsó csapásokat mérik a hitleri fene 
vadra. Halálra sebezve, kétségbeesett 
visszavonulásában még megkisérli, hogy 
az ország lakósai ellen elkövetett gaz 
tettekkel késleltesse a nép felszabadu- 
lását. 
A Nemzeti-Liberális párt, a Nemzeti. 

parasztpárt, a Konamumisia párt és Szo. 
ciáldemokrat párt együttmüködéséből 
alakult Nemzeti Demokrata Elokk által 
megvalósult az ország népének harci 
egysége. Ez az egység azoknak a néptő- 
megeknek határozott akaratából fakad, 
amelyek még tegnap arra voltak kény- 
szeritve, hogy vérüket ontsák a hitleri 
fenevad hasznára. A nép a hitleri 
háboruból való kilépést, az országnak a 
fasiszta igából való felszabaditását és 

eegy széleskörtü demokrata rendszer meg- 
valósitását akarta. 
AA nép akarata vezetett az 1944 augusz- 
tus 23.i lépéshez. Az ország királya a 
nép akaratának adott kifejezést, mikor 

a Nemzeti Demokrata Elokk összes po- 
Htikai pártjait felölelő uj kormányt ne- 

vezett ki. A fasiszta parancsuralmi rend 
szer megdőlt. 

AAAz uj kormány keszüntette a háborut 
aaz Egyesült Nemzetek ellen A román 

hadsereg megkezdte a harcot az angol- 
szovjet-amerjkai erők oldalán. A Vörös 

Hadsereg barátként és felszabaditóként 
halad előre országunk földjén, szétzuzza 
az utjában álló német erőket, és a Ro- 
mán Haldsereggel egyesülve Északerdély 
felszabaditásáért harcol. Eizzel lezáruit 
az ország történelmének egy sölét kor- 
szaka és uj, dicsőséges oldala kezdődött. 

Polgártársak! A Romániai Kommunista 
Párt husz év óta folytat kérlelhetetlen har- 
cot a nép igazságos ügyéért, a szabad és 
boldog Romániáért. A Kommunista Párt 

aárom éve kiadta a jelszót az összes 
hitlerellenes erők egyesiítésére, 
ázó háboruja ellen, Románia sza 

s függetlenségéért. A kommu- 
p és az ország iránt érzett határ- 

MÁANIAI KOMMUNISTA PÁRT 
BÁNSÁGI TARTOMÁNYI BIZOTTSÁGÁNAK KIÁLTVÁNYA 

Elvtársak! 

kemény harcot folytattak a haza felszabadi- 

tásáért. Ebben a harcban, más hazafias 
harcosokkal együtt a Pártnak száz meg 

száz tagját kinozták meg, vetették börtön- 
be és internálótáborba, vagy mészárolták le 
a Gestaponak és a Szigurancának, Hitler 

szolgálatában álló hóhérai, Most a Kommu- 
nista Párt a Nemzeti Demokrata Blokk töb. 

bi demokrata pártjaival tömörülve, czekkel 

együtt harcol teljes nemzeti felszabaditá 

sunkért. 

Munkások! Munkásnők! A veszély még 

nem mault el. Pártotok harcba hiv bennete- 

ket Ezekben a döntő pillanatokban nagy 

történelmi feladatot kell, hogy betöltsetek 

Azzal a proletár szolidaritással melyet a 
fasizmus barbár kizsákmányolása és véreng- 

ző terrorja ellen folytatott mindennapi har- 

cotok acélozott meg, támogassátok a had- 

sereget és növeljétek a fegyvere polgár- 

őrség sorait, hogy végleg szétzuzzak a nit- 
leri hordákat és támogatóikat. Ne engedjé- 

tek, hogy a német csapatok továbbra is az 

ország termékeiből lássák el magukat. Vi- 

szont lássátok el mindennel a hadsereget és 
az angol-amerikai csapatokat, hogy együtt 

kergessük ki a német hordákat az ország- 

bél, A harc, melyet ma a hitlerizmus kilr- 
tásáért és a fasizmus végleges megsemmi- 

sitéséért viv a nép, nem más, mint harc a 
demokrata szabadságjogok megvalósítá- 
sáért. Ez a harc kenyeret, igazságot, bol- 
dog és békés jövőt fog biztositani szá- 
munkra. 

FParasztok! A hitleristák vágóhidra küld- 
tek és kiraboltak benneteket. Erősitsétek a 
hadsereg és a polgárőrseg sorait, melyek 
halálos ceilenségeitek ellen harcolnak, Lás- 
sátok el termékeitekkel vitéz hadseregün- 
Ket. Fogadjátok bizalommal és támogassá- 
lok a dicsőséges Vörös Hadsereget, amely 

azért jön, hogy segitsen felszabaditó har- 
cunkban, 

Katonák! Védjétek meg határainkat! 
Semmisitsétek meg az országban a hitleris- 
ták maradványait, akik halálvergődésükben 
elpusztitják a lakósság javait és asszonyo- 
kat, aggokat gyerekeket gyilkolnak le. In- 
duljatok rohamra leigázott északerdélyi 
testvéreink felszabaditására! A Vörös Had- 
sereg és az angol-amerikai seregek óriási 
erői mellettünk harcolnak. 
rfisztviselők! Teljes erőtökből támogas- 

ellenség ellen 
titásában A közhivatalokban ülő fasiszta 

t cinkosok szabotálni igyekeznek az ország 

Hljen a Komraunista Párt, Románia füg- 

sátok a kormány akcióit az ország megtisz- 

felszabadiítására hozott intézkedéseket, üz- 
zébek ki soraitokból a nemzet ügyének 

árulóit! 

Nők! Bosszuljátok meg fiaitoka: és fér- 

jeteket, akik a német fencvadak végéhidján 
pusztultak el! Nyujtsatok segitő kezet a 

hadseregnek és a polgárőrségnek! Lelkesit- 

sétek szeretetteiteket a ciemelő haroa az 
ország felszabaditásáért, a hőón óhajtott 
békéért! 

Hjak! Ti vagytok az országk reménvsége, 
ti vagytok a nemzet jövője! Felétek ford a 

az egész nép bizalma. Harcoljatok a harsc- 

reg és a polgárőrség első soraiban, adjatok 

fiataloes lendületet az ország vedelméért és 

északerdélyi testvéreink felszabaditásáért 
vivott harcnak, Bátran előre!: 

Szerbek, Zsidók, Magyarok! Erősitsétek 

meg a harci egységet a román néppel a kö- 

zös ellenséggel szemben, mindnyájunk fel- 

szabadulásáért! Támogassátok a Nemzeti 
Demokrata Blokk kormányát, amely meg- 
valósitja mindnyájatok jogegyenlőségét a 
román néppel. 
Hitlerellenes németek! Támogassátok ti 

is a kormányt a hitlerista hordák megsem- 

misitésében A hitlerizmus ellen folytatott 
harcotokkal szerezzétek vissza a körülötte- 

tek élő népek barátságát. 

Polgártársak! Fogjuk össze az ország de. 
mokratikus erőit, szervezzük meg minden 
nemzeti erőnket a németek elleni harcunk 
ra! Fogadjuk örömmel és hálával a hatal 
mas szövetséges erőket, amelyek segitsé- 

günkre érkeznek és amelyek maradéktala- 
nul tiszteletben tartják országunk függet- 
lenségét, területi épségét és társadalmi 
rendjét! 

Fel a harcra teljes felszabadulásunk- 
ért, a német elnyomók és a fasiszta áru- 
lók ellen. Eljen derék hadseregünk, mely 
vitézül harcol a hitlerista hordák ellen! 

getlenségének és szabadságának retten- 
hetetlen harcosa! fljen a Nemzeti De- 
mokrata Blokk kormánya! Eljen Romá- 
nia szövetsége nagy szomszédunkkal és 
barátunkkal, a Szovjet-Unióval! Éljen 
szövetségesünk Anglja és Amerika! É 
jen barátunk és felszabaditónk a dicső- 
séges Vörös Hadsereg! fljen a szabad, 
demokratikus és fiügzgetlen Románia! 
1944 augusztus 2s: 

A Romániai Kommunista Párt 

sürün esik az eső, az angol-amerika 
légi erő tevább folytatja támadásait 
németek kiüritési forgalma és visszavo- 
nulási utvonala ellen. Az angol-amerikai 
légi erő augusztus hónap folyant 

Észak-Frnncpország, Belgizm és Hol 
landia felett 26.000 berepülést végzett, 
amelynek során 10.500 német jármüvei 
és 750 tankot puszátott el. Most az an- 
gol-amerikai légi erő támadásai, a Né- 
metország ellen való támadás előkészü- 
letéül, a nyigatnómelországi közleke 
dési és vasuti vonalak ellen is irányul 
nak - fejeződik be a jelentés. 

Erüsszel felszabadualt 
Bucuresti (Rador). Londonból 

jelenti a Reuter-ügynökség: Az an 
g0ol-amerikai csapatok felszabaditot. 
ték Brüsszelt, Belgium fővárosát. A 
hir a szövetséges államokban óriási 
örömet okozott. A belga kormány 
még ennek a hétnek a folyamán 
Londonból visszatér Brüsszelbe. Az 
angol-amerikai csapatok már 25 kilo- 
méterrel tul is vannak a belga fővá- 
roson. 
Bucuresti: (Rador). Londonból 

jelenti a Reuter ügynökség: Az ame- 
rikai kötelékeknek HEszaknyugat- 
Franciaországban, valamint Belgju- 
men keresztül való elényomulása ka- 
tonai titok és ezért nem közölnek rész- 
leteket A brit előnyomulásról is álta- 
lános jelentéseket adtak ki. 

Erüsszel elfoglalása után az angol- 
amerikai csapatok messze észak, val. 
mint a német határ felé száguldanak. 
Gyalogság, páncélosok és különösen 
tüzérség özönlik az előörsök nyomá- 

szinte alig találkoznak 
német ellerállásal. Nancynál, a Sieg- 
fried-vonal közelében az amerikai cs 
patok átkeltel a Meuse folyón és szé- 
les hidfőt alkottak. A német hadi- 
feglyok száma napról napra nő. 
DélFranciaorszázban az 

amerika; csapatok elfoglalták a Lya 1- 
tól északnyugatra lévő Villafranch 
városát. 

Dempsey tábornok nyilatkozata 
Bucuresti. (Rador). Londoni 

jelenti a Reuter-ügynökség: Demps: 
tábornok, egy brit hadsereg főparancs 
noka a Times cimü lap munkatár 
kijelentette, hogy az angol-amerik 
patok Eszaknyugat-Franciaorszá: 
aratott győzelme teljes. A német c: 
tok már csak elszigetelt gororbo 

A 

tanusitanak ellenállást és ne: 

tonai katasztró 
sev tábornok. 

Bánsági Tartományi Bizottsága. 
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A szövetségesek Itáliába 
Bucuresti. (Rador). Rómából je- 

lenti a Reuter-ügynökség: Miután a gót 
vonalat az adriai körzetben áttörték, a 
-ik brit hadsereg 15 kilométerrel tul- 

haladt Pesaro városán és Rimini városa 
felé közeledik. A brit csapatoknak most 
szabad utjuk van a sikságon át egészen 
a Pó folyó völgyéig. A német csapatok 
ebben a körzetben visszavonulóban van- 

Ujabb szevjet támaadás 

Bucuresti. (Rador). Londonból 
jelenti a Reuter-ügynökség: (A német 
tájékoztató ügynökség közli, hogy a 
szovjet hadsereg Varsótól északkeletre 

ujabb támadást inditott. A széles arc 
vonalon inditott támadásban erős pán- 
célos kötelékek vesznek részt, amelyeket 
a légi erő hathatósan támogat. 

A szlovák hadsereg zöme 
csatlakozott a németellenes fronthoz 

Bucuresti. (Rador). Londonból 
jelenti a Reuter-ügynökséág: Majd- 
mem az egész szlovák hadsereg a parti 
zánok mozgalmához csatlakozott s kö- 
zös fronton folytatja a harcot a német 

csapatok ellen. Tekintve, hogy a Német- 
nrszág és Magyarország közötti vasuti 
és közlekedési vonalak a sziovákiai ese- 
mények miatt komoly veszélyben van. 
nak, ez pedjg a német hadsereg számára 
életbevágó fontosságu, nem kevesebb 

Bucuresti: (Rador). Londonból 

mint a Belgrád és Nis környéki vasuti 

máttörték a gót-veonala 
t 

nak, de a Firenze és Pisa között lévő tér- 
ségben is visszavonulnak, mert az átka- 
rolás veszélye fenyegeti őket. Az 5-ik 
amerikai hadsereg a Liguri-tenger part- 
ján nyomul előre. Megerősitetlen hirek 
szerint a francia határ mentén harcoló 
és az olasz hazafiakkal együttmüködő 
angol-amerikai csapatok a kis Szent 
Gothárd-hágót elfoglalták. 

Varsótól északkeletre 

jelenti a Reuter ügynökség: A szlovákiai 
hazafias erők főhadjszállása vasárnap 
este közölte, hogy valamennyi határvi- 
déken kemény harcok folynak a német 
csapatokkal. 

Bucuresti. (Rador). Londonból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: Szlovákiából 
érkezett jelentés szerint a németek szá- 
mára dolgozó szlovákiai hadiüzemekben 
alkalmazott francia munkások csatla- 
koztak a szlovák hazafias arcvonalhoz 
és együtt harcolnak a német hadsereg 
ellen. 

A légi háborma 

Bucuresti. (Rador). Londonból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: Olaszország- 
ból felszálló erős bombázó kötelékek va- 
sárnap a pancsovai vasuti hidat, vala- 

vonalakat támadták. Ugyanezek a köte- 

lékek ugyanilyen berendezéseket bom- 
báztak Magyarország több helgén. Más 

kötelékek szintén vasuti vonalakat és 
országutakat bombáztak Észak-Olasz- 
országban. Különösen a Rimini és Mi- 

E 

lánó között huzódó országutat érte erős 
támadás, mert ebben az irányban vár- 
ható a német csapatoknak a gót vonalról 
való visszavonulása. 

Bucuresti. (Rador). Rómából je- 
lenti a Reuter-ügynökség: Olaszország- 
ból felszálló angol-amerikai légi kötelé- 
kek az utóbbi három nap alatt harmad- 
szor támadtak jugoszláviai és magyaror- 
szági közlekedési és vasuti vonalakat. 

Tito marsall csapatai a gyakorlatban 
megszakitották a vasuti összeköttetést 

Belgrág és Görögország, Belgrág és Zág- 
ráb, valamint a Zágráb és a dalmát part- 
vidék között. 

Hallgat az OKW a „V. 17-ről 

Bucuresti (Rador). Londonból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: Junius 15. óta 

a német hivatalos jelentés ezuttal első- 
izben nem tett emlitést a V. 1. fegyver 

Anglia elleni hatásáról. Ennek oka az, 
hogy a szárnyas bombák valamennyi 

franciaországi kiinduló pontját elfoglal- 
ták vagy elpusztitották. 

Bucuresti. (Rador). Londonból je- 

Cegujaibi 

lenti a Reuter-ügynökség: Hatvan óra 
óta egyetlen szárnyas bombát sem jelez- 
tek Anglia felett. 

Ujfajta repülőgéppel kisérleteznek 
a németek 

Bucuresti. (Rador), Londonból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: Az egysze- 
mélyes tengeralattjáró után, amelyet a 
német sajtó iker-torpedónak nevez, a 
német hadsereg most ujfajta repülőgép- 

pel kisérletezik. Az uj repülőgépből ed- 
dig kettőt inditottak Anglia ellen. Az uj 
repülőgép tulajdonképen vitorlázó gép, 
szinültig megrakva rebbanóanyaggal. A 
vitorlázó gépet nagy magasságban egy 
másik motoros repülőgép vontatja a ki- 
szemelt cél közelébe ahonnan azután a 
vitorlázó gép a saját maga erejéből 
megy s a földre zuhanva felrobban. Az 
Anglia ellen irányitott két illyen gép 
rongálásokat okozott, emberáldozatot 
nem jelentettek. Ugy vélik, hogy ez az 
ujrendszerü repülőgép egyike azoknak 
titkos fegyvereknek, amelyekről a neé- 
met hirverés annyit beszélt - fejeződik 
be a jelentés. 

A legujabb jelentés a szovjet csapatok 
rommániai előnyemu asáró 

Bucuresti. (Rador). Londonból jelenti a Reuter brit hirügynökség: A 
Moszkvából érkezett legujabb jelentések közlik, hogy a Duna északi partja men- 

a szóban fergó körzetben további 60 kilomé- 
terrel haladtak előre. Ploestitől északra még kisebb német csoportokat számol- 
tak fel és összesen 1500 foglyot ejtettek. N yugati irányban 40 kilométernyire tá- 
volodtak el Ploestitól. Az erdélyi határ mentén vasárnap a román és szovjet 
csapatok visszaverték a mémet és magyar erők egy támadását. 

tén előnyomuló szovjet csapatok 

Szénailtlat 
A domboldalt kaszálják, a két nyir- 

fa között. A nyirfák a felnőket nézik. 
Lent izmos kaszások verik a habot. A 

sgyürük felfutnak a domboldalra. Ta- 
lán pacsirtadal csobbant a fü közé és 
attól gyürüzik a rét. Vagy valaki leej- 

tette a szivét. Kakukfüés szénaillat 
van 
Hiajnali szél mosdatja a füveket. A 
füvek jobbra-balra hajlanak. Friss 
harmat ezüst gyöngye ül szárukon, 
mint a higany. Még nem indultak el a 
lepkék és a tücskök, hogy leigyák, 
Most még meg lehetne mérni e hi- 
gannyal a vadzsályák lázát, a vérvö- 
rös barátszegfüét és a boglárkáét. 
Meg lehetne mérn; a nyulak jókedvét, 
a rigófütty hajlékonyságát és a szent- 
jánosbogárkák álmát. Mert azok 
most alusznak. Egész éjjel világitva 
járták a mezőt. Átrenülték a vérehulló 
fecskefi bozontos ágát, a vadmákot 

" és lósóskát, a pásztortáskát és a ló- 
" sóska fürtös buzogányát, Aztán behu- 
á zódtak egy nagy lapulevél alá s elol- 

tották lámpásaikat. Most a hajnali 
szélben kicsit jobban magukra huzzák 

alevelet és alusznak tovább, A füvek 
összehajló tenyere őrzi felettük n 
csendet. A füvek egy fürifészekre is 

vigyáznak Három fióka van benmne. 
Mindig éhesek, Néha bogárkát ejte- 
nek jószivien elibük. Majd egyszer 
visszafizetik a jóságot szép énekükkel 
Mert ez a rét csodálatos birodalom, 

Itt még van hála, itt még hijsznek a 
jóságban és az egymásért tett hüség 
értékében. összetartoznak és egy kö- 

zös nagy testvérség himnusza buzcg 
sziveikben. Meglepetések nem érhetik 
őket, mert Isten tenyerét érzik maguk 
felett s ekből a tenyérből eső, fény és 
szári simogató meleg h 

nyárét, Az a rendeltetásiü 
s széna legyen belőlülk. 
ezvik háromezerkas 

nni. Fáromszo. 

a szerelmeseknek. Futó találkák, rej- 

séges lélegzetet, mely szeliid muzsilú- 

megy az ébredő csigák, gyöngyöző, 
harmatos higanycseppek, szendergő 
szentjánosbogárkák között jókedvüen 
a hajnali szélben... 

A tücskök még nem ébredtek fel. 
Lyukaik nyilására párás csend tapad. 
Az éjjel sokáig muzsikáltak a hosszu 
hold alatt. A pókok is bóbiskoltak s 
lazán, kissé megereszkedve lóznak a 
pókháló antennadrótjai, a vadkökény 
és a galagonya között. Csak a szöcs- 
kék vannak már ébren, Ugrabhugrál- 
nak és érdes szárnyaikkal sepergetk 
a tücskök házatá 
Nyakui! 
frakjuk kissé elv 

énekeselnek nézn ke 
keresetüket De lehet, En a sa 
beszélnél. megiavulnának, Az 
nem reménytelen. 
A napfény rézsut esik és áttöri a 

füvek erdejét. Lefut tüvékeny leve- 
leiken, hajlékony szálajkon és törzsü- 
kön, mely karcsu és átlátszó, mint az 
üveg. Tövüknél apró kis lócsákban áll 
meg. Egy cincér szemébe világit. Ijed- 
ten retben fel és rohan a gyüszüvirá- 
gok felé. Nagy szarvaival körültapo- 
gat és elkezd harangozni, Ez a jel, 
melyre felébred ez a titokzatos biroda- 
lom. A fény átugrik a szarkalábakomn. 

éből darázs muszik 
megliocennek a 

szárnyak és zugni kezd, munt egy nagy 
rotácioós. Hüreket hord virágtól- 
virágig. Aztán a hangyák kerülnek elő 
s egy pillanat alatt olyan sokan lesz- 
nek, nuntha a vadmák tobozából hulis 
volna ki a fekete mag. Minden él, pi- 
heg és munkába kezd. Titokzatos, sej- 
telmes hangok és zörejek adnak jelt 

1 van takarva s 
Lannn, korhely 

irták 
iikre 

eset 

tett utak bujnak meg a levelek alait. 
Mindez, ugy hallatszik most, mint a 
rét lélegzése, Nem tudnád sz emez- 
ni ezt az egyenletes, nyugodt és egész- 

vá olvad, akár a szénailatot, mely 
egyre erőseben sodródik feléd a szél 
ben. Pedig nem magasabb ez a zene, 

ez a csodálatos muzsika a füvek he- 
gyénél s nem ér térdedig sem, a bok-, 
rok derekáig, De érzed, hogy láthatat- 
lanal villant a karmester pálcája, az 
első hegedüsök, csellók és magybőgők 
elfoglalták a helyeiket, a fuvósok még 
hangolnak, a pálca villanása és fel- 
emelése között valaki még könög, 
tempósan igazitanak magukon a do- 
bok mellett állók, A pék kifesziti há. 
lóját, meghuzza antennája fénylő szá- 
lait. Igen, ez még nem a zene, csak a 
készülődés. A legizgalmasabb, legcso- 
dálatosabb varázsiat, amikor még nem 
indult el a zene, de már megállni sem 
tudna. Ahogy moccan a sziv lökésére 
a vér, gerjed a szivből a sóhaj és a 
vágy... A szédület mágiája, a vihar 
egy perccel a kitörés előtt, s a gyufa 
egy pillanattal a fellobbanás elztt. A 
fény hullámzir, jár, gyujagat és iz- 
gat a füszálak közt a véten s a rát 
emvotlan remegéssé, várakozúasá teli 
téik, tele van ilatial, emttnnással 
feléhredt asigólra! és kerce 
rakka! hozy a kövelkaró pills-atian 
flies és hatalmas zenépen robbanjan 

Hunyd le a szemed. A dombok tete- 
lén ott áll a karmester, villanó arany 
pálcájával, ne késs le, na mulaszd el a 
legnagyabb csodát, a legtitkosabb me- 
lódiát, a zene lelkét, mely aét ül a fel- 
ajzot és na eiz feszült urakon 
most, egy pillanattal a kezdés előtt. 
A többi már ugyis megy magától, 
technika, törvény, engedelmesség és 
müszer. Hunya le a szemed és Rall 
gass. Ezért kell minden kezdéshez a 
lélek.. 
Ebben a zenében egyszerre nevetni 

kezdenek a fák. Fényes, csogálatos és 
hangos nevetéssel. Nevetni kezd a vi- 
lág. Ok nélkül jó kedvad lesz, min; a 
ecskének, mely belejt; magát a Pun 
kék vizébe: ren át képe felé s 
mire resgesókolná, millló darabra tö- 
rik a vizitiiör. (sicseren hozzá és jó 
kedvüen kezdi njhól. Ne, ne téveszd 
össze ezt a névetést a beldegsággal 

Őriási sikerrel fut a tim sosrai-temesvári A 

Nagysikerü operett. 

Két szv, egy csók (Amerika Valcer) 
Carl Brisson, amerikat valcerje. 

Rendezte Joe May és Carmine Gallone. - Káprázatos kiállítás, fülbemá 
szó zene, vigeág, holdogság - PolMUsoR MicKY MAUSZ ORosz 
NYELVEN. Jegyelővétel. Kedvezményes és szabadjegyek érvénytelenek 

lanatban ujra kezd körülötted! Nem 

elpirultál. Ne veseitad el tál 

és a45 or ELADAÁSO 

Ez a nevetés még nem boldogság En- 
nek meg kell eléznie mindig. Azért 
van olyan sok bokiogtalan ember, 
mert nemi tud nevemi, nem ismeri ezt 
a mosolyt, mellyel tele van a világ a 
fü, a rét, a fák, a viz, a szél, minden 
iyenkor reggel, ahogy a karmester 
megvillantja pálcáját és jelt ad a kez- 
désre. 
Tulajdenképpen ezt kellene megta- 

nulni: mindennap ujra kezdemi! Ött- 
hagyni a törött csuprokat és ujat csi- 
nálni, nem toldczgatui, foltozgaén; a 
filozófiákat, elméleteket, amelyek lyua- 
kasak és nehézkesek, s keserü lesz 
tőle a szánk ize. Ujra kezdeni egy ne- 
vetéssel a napot. Ledoebni a cipőt, 
mely szorit, leoldozni a béklyókat lel- 
künkről, mely szemoruvá tesz Legyen 
jószagu és íriss a szád reggel, ne 
tegnapi szitokkal kezd, ne a tegmapi 
átokkal és panasszal! Uira kezdeni, 
mint ahogyan a Természet minden pil- 

foltozó varza, nem tatarozgató kömü. 
ves, mem toldozó szahó! Ember, nézz 
körül, nézz magadba! Rád van bizva a 
sorsod, ne ronsd el! Meri ujrakezde- 
ni. Csak agvetlen egyszer próbáld ki, 
ne bottal lépj lovadhoz. na megvetés- 
sel felebarátodhaz ne dühös elégedet- 
lenséggel hitves társadhoz, kivel me 
osztod asztalodat és ágyadat Csa 
egvetlen egyszer, meri ujrakozdani. 
Ujrakezdeni teljesen, maradék né 
százszázalékosan. Igy van cs 
me. Ne hidd, hogy fellebbezhetetle: 
sorsod, hogy te már ilyen 
hogy tüskéid már kivülről 
nak, melyek belülről ágaskad 
hogy észreveszik hogy a festék al 

talajt, vesd magnd 
az nazó, ki 



szinpad az ő számukra a nyiladozó 

germel fátszani altat 
Falusi gyermeknek egyetlen játszótér 
yenkor az egész falu ebben a nyári nap- 

sugaras időben. Szabadon csatangolhat- 

E az udvarban, letelepednek a nagy 
eperfa alatt, pujépskázosk a kertben, ha 
pedi. isölni akarnak, lemennek a pincé- 

ahol akad aludtej, kenye r, mindenfaj- 

ta gyümölcs. De ez még nem minden, El- 
angolhatnak a gyermekek a mezőre, a 

atak partjára és a szőlőbe is, hogy meg- 
dézsmálják a levelek közül 

ürtöket. Ilyen boldog a falusi gyermek 

AAnnál nehezebb azonban a városban 

gyermeknek lenni, ahol sokszor csak a 
tenyérnyi udvar a játszótér a nagy 

rengetegben és még a parkokig is nehéz 

néha eljutni. Azonban a városi kicsinyek 

is tudnak segiteni magukon, mer 

ségükre siet minden gyermek kö 

mánya, a mindent megszépitő, mindent 

kiszinező gazdag képzelett Csodálatos 

élet 

Toporzékoló paripává válik számukra a 
fából faragott, iromba ló, ékesen ele- 

ven szemükben a kis rongybaba, drága- 
ság nekik még a kavics is, ahogy yan Mi- 

dás király kezében arannyá változott 

minden, amihez hozzányult. 

A gyermekek tehát j 

nem játékfegyverrel és já 

kel, mint a közelmultban Elg 

ösztönül nem akar a halál jel 

feglalkozni. ök most már épitenek, ahogy 

mi is megannyian valaha, gyermekko- 
runkban épitettünk. Homokból, téglatör- 
melékekből, deszkadarabokból házat épi- 

tenek: keonyhát, hálószobát, eédlőt 
egész lakást Kertet is ültetnek hozza 

lombokból, virágokból, hogy szép legyen 
majd az otthon. Az ujjáépités, a boldó 

gabb otthon gondolata sarjadzik már e 

1 emberpalántákban is, egy gendelat 

amelynek uralkodóvá kell majd válnia is 
mét az egész világon, ha megszünik min- 

den idők e megpróbál- 

tatása. 

A gyermekek már épitenek. Tan uljule 

meg mi felnőöttek is tőlük ujra e szépsé 

ges játékot. 
Veres Sándor 

Szept, 6, szerda 
Róm kat.: Ida 

Prot. Zakariás 

Ortod.: Mihaály 

Napkelte: 5.24 ó. 
Napny.: 18 2 ó. 
Ho 

MHolüny.: 9.48 ó 

Szerkesztőség: Timisoara I, Eul. Regina Maria 
8, 

Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Ezőfizetési ár: adóhivatal: mimiscara I., 

Egy hónapra helyben és vidéken, kézbesnéssel Z
00 lej, 

idékre, postán egy hónapra 184 lej. Vidéki előrizetők. 

t, ez 20 lejjel nagyobb a bélyezilletek miatt 
570 lej, cimszalaggal küldve, 

ha nem csekken fizetik az előfizetési dija 

távbeszélő 50-18. - i 

előre fzetve három hónapra 

Postatakarékpénztári (OEC) csekszámla 386z28, HKéziratokat nem őrzünk meg es 

nem küldünk vissza. - Aradon elbfizetések 

utca 4. szám alatt, Reciama irodában ávbeszélő: 

hirdetések HEminescu 
17-14. 

k Metianu-utca §, 

-M tik a a mi iszteri 

ossági ekobe 
mil mban a minisz- alan enny 

ünteti, 
V 

teri tanácsosi állásol 

Temesvárra és müköde 
folytatja. 

A tanügyi a 

jecarai 

yelőséz vis 
ár, I, Eugen de Savoya 

ámu arház ba. megyei tanfel- 
amely lez Hodoni-Ho 

v 

t a régi helyén 

a mükö ik 
oz a n 

A ha alot 

sülete felszólitja ama 

utazásra 

hogy az azlvanyo átv 

ból jelentkezzenek az egyesületnek a város- 

házán lévő irodájában. 

mos müvek jgazgatósága közii, 

Uj munkarend a tünisoarai-temes- 
vári beregsegélyző pénztárnál. A beteg- 
segélyző pénztar iro 
el 8 órától deli 2 órájg dolgeznak. A 

betegpénztár rendelőiken az orvosi szol- 
zálatot reggel 8 órától délutáan 6 óráig 

tják. Vasárnap csak ügyelejes szol- 
gálat van. 

szeptember G án indul meg a firo- 
Mint a timisoarai temesvári villa- 

külön 
miatt a firobuszok 

rőán, szerdán 
kedési ut- 

eovar tél 

ke Ionescu- 

s. busz. 

böző atok 

kat, éttermek 

kantinokat, kór és más ntó 

ket, amelye május szeptember hónapok- 

ra megszabott cukorjárandóságaikat még 

nem vették ki, hogy azt szeptember 15.i2 

okvetlenül megtegyék, Szeptember 16-án 

azokat, akik a cukorért nem jelentkeztek. 
törlik az igényjogosultak jegyzékéből és 

ezek a jövőben sem kaphatnak cukret. 

igoata 
lemegyári . 

lős ás 
kor. Dei. sz. 

Ma és mindennap: 

Luisella Beghi 

A szemved 

Andrea Checchi 

év áragyia 
Olga selbelli 

elte: 20,50 '. 

iban ezentul rez 

sülete a hadírokkantakkal, 1 
a Ejai szaámára tizifál 

e tisztek 4000, ek 0 és 
csonyabb ranguak 2000 kilót fejenkint. 
százalék engedménnyel kapnak 1000 
tüzitát a mestani háboru 20 
kos rokkantjai valamint a ha 
Jelentkezni lehet a hadítokkantak egy 
letének a városházán lévő h 
tember 10 és 20 napjai között hétköznap 
kon délelőtt 7 és 14 óra között 
- öngyikos aggastyán. A bánsági Va 

rias-Varjas községben Reb István 87 esz 
tendős gazda felakasztotta magát és 
halt. Az öngy yilkosság oka gyégyihatati 
betegség volt. 
- 100 000 lejes lopás. négparTem 

várott Rupa Nicolae 28 éves megrögzött 
bpüntevő behatolt Bot F erenc Bruxel-ut 
12. szám alatti lakásába és onnan külö 
böző helmit és egént lopott. 
100.000 lej. 

- Kóérnáz i betegek felvega Szab 
tor 34 esiendős timisoar 
kos az egyik állami korhásban ápe 
lás alatt, ahol a vele egy teremben 1 
tegektől rahanemüt ées nagyobb öss: 
péenzt lepott. Szabó Viktor a kólhaz 

k de sikerült elfogni. i 

felügyelő, 
fosjenőn elhuny.. Kiterjedt gya- 
szolja. 

- konetaytlvánitáok Mindazo 

esyvélük 

mond köszönetet a gyászoló család. 

Mindazoknak, akik Ujj Lajos temetésén 

résztvettek, ravatalára virágot, koszorut 

helyeztek, ezuton mond köszönetet a g 

szoló Ujj és Szabó-család, Aradd Kös: 
netet mondunk mindazoknak, akik 8tol 
Béla temetésén résztvettek stoll 
Arad. 

= öügyeletes gyóégyszertárak septe 

ber den 2 Aradon: (Avr: 

és e majdnem uj állapot 

Arad. Vadászkürt kávéház 

r mellé helyet vállalok. 

: 4) A 
k ős 

lé, Siria, a mgye 

gyermekkecsi ol 
satca, 02. (2386) 
ce 30as 2 p 
, csaknem uj, 

lnt 3 kerekü gyermek 

u merek eladó Arat, 
emelet. 

szaámmal eladó. Eillitzer 1imisoa- 
ru, 3. (45459) ELV- 

vasarnap este 7 óra tájban az 

allomástól a Domasneanu utcaig, kézi 

áska, pipere-dolgokkal, ékszerenkel és 

családi levelekkel. Megtalálót kérem 

10.000 lej jutalom elleneben leadni. Ti- 

misoara, EI, utca, ö4. 

dő41) KOMBEINALI ebédiőt vagy 

rendes ebédiőt megvételre C 

meket 41-26 távoszélőn kéremn leadni. 

(45480) MINDENES kifogástalanul 

főzni tudó nőt keresek. Tim ssara, IV. 

Bralani u, 0, II. 8 ajtó. (45049) 

ELADÓ felkele ke tsoroes öltöny, vala- 

mint egy soros sötérszürke gyapju-szö 

vetből. imisoara, V., Camelieiu. 40., 

1 ajtó. (4380) TA ALAAL 

bpiró komoly azon- 

rali belépésre két ayermek melle ke 
sek Cim Szent illés gyógyszertár 
máisoara, Petru Maior-u, 2. (4551) 

jes szer 

BUOROZOTT szobát, konyha haszná 
tattal keres csendes házaspár (50 éve 
sen) villamos mellett. Távbeszélő délután 
59 08. (4552) TISZTVISELŐNŐ, min- 
den irodai munkában jártas, jó számoló. 
román, német és magyar nyelvtudással. 

mémet gyorsirással állá et keres. Ajánla- 
eligére kén a timi 

2JAÁRONŐT 
eresek keltazu ée a délelőti 

Friedmann. 
(4541) 

tokat Me 

7 körkö 

két gyermek mellé, 
5 éveg) feltogadok. limiscara, II, 
raian-tér (., Regina-kalapszalon. (4548) 

sha nundenes vagy bejárónői 
állást. Timiscara, I1, FPerumbescu-u., 
71., a házmesternél. is98) MüVIELI 

köz lepkoru uriasszony elsőrendü család- 
ból társalkodonői vagy könnyü beteg- 
hez, vagy anyahelyettesnek ottlakással 
állást Keres. Ajánlatokat „Pedáns jel- 
igére kér a timisoarai kiadóba. (4537)" 

YERMEKKOCSI (mély és sgort) ki- 
fogástalan, eladó. Timisoara, II, Mata- 
sariloru, 36. (4522)" EJÁRON ál- 
lást keres hetenként 2, vagy Asszerre. 
Eselleg olyan helyen, ahol ott is lakik. 
Timisoara, III, Asanestitér, 5., 4. ajtó, 
máélyszint. (A5 40) ELaDó éüllyeszt 

varrógép. Timisoara, II., Iepirescu- 
2. (4542) : EEJARÓNOT felfog adok. 
iapa I, General Mosciuu, 12. 

I 7. ajtó. (4543) 
őgép Sechuster-cilin 

4000 gév kötétük, alsórész. Ti 
ra, Iv Eröbbu. 62 (4544) 

JTóK, ablakok, üstház üsttel, hosszu 
vastag kötél 300 keos mérleg eladók. 
Timisoara, IV.. Fröbiu., 36, I1, 5 
(4743) BEJÁRONÖT ratokkal azon 

nal felfogadok Vaárga, Timisoara, III., 
Aganastitér 3. (5581) . ROM N-MA 
GYAR kifogástalan gépírónő d 
irodai állást vállal. Alkalmi 
Timisoara IV. Bonnazai 2. föl 

jobbra ezas ürdő 1 

el 12- 68. (4524) 

názakhoz. Timnisoara, IV., 
9., 19. ajtó (4521) DUPLASELYi 
EALLONRABÁTOT, pet 

tőleg csuklyá val, negvélele ke 
A jánlatokat „Ballon jeligére kérek a ti 
misoarai kiadóba, (5582) : 

MATÓ bejárónőt azonnal felfoga 
Timiscara, IV., Carol-körut, 17, 
singer-szalon. (4531) " ANGOL 
Timjsoara, III., Mihai Gasparu,8. 
csengő. (45 54) BUTOEOZOI s 
külön bejárattal, fürdőszoba-haszn 
tal Weigner órásnál azonnal kiad 
misoara, IV, Preyer-utca, 2. 

POLOSKATRTÁSI vállalok. Szivess 
ből 81-00 számu távbeszélő 1402, 

" ELADÓ kötőzép. 

itt titeren fony 
kal t a 


